
 

 

Biserica Ortodoxă Română   

Sfânta Cruce din London (Canada)           
Revista Parohiei Sfânta Cruce”  

                 47 Adelaide Street South, London, Ontario, N5Z 3K1, Canada             

Preot Paroh:  Parintele Vasile Marin Țibre  

Telefon: (519) 902-1514     
Email: pr.marin.tibre@gmail.com 
www.holycrosslondon.org    Decembrie 2021 

 

1 Decembrie - Ziua națională a României şi 

a românilor de pretutindeni   

Neamul Românesc: Un dialog despre neamul 

românesc cu un adevărat  roman 

Ce este neamul? Neamul este o entitate mistică. El 

este ceea ce numim în plan politic națiunea, dar este o  

noțiune mistică. Adică neamul are o misiune. El trebuie 

să împlinească misiunea sau piere. Dumnezeu a făcut 

multe experiențe. A făcut experiențe cu asiro-caldeenii, 

care au eşuat în trufie. Au crezut că pot face un turn  

până la Dumnezeu, dar Dumnezeu i-a împrăştiat. A 

lucrat cu egiptenii, şi ei au eşuat în magie. A lucrat cu 

evreii, şi ei au eşuat în fanatism. A lucrat cu grecii, şi 

au eşuat în raționalism. Şi apoi a chemat neamurile. 

Deci prin toate aceste experiențe Dumnezeu ne 

arată că fiecare neam este chemat la mântuire. O faci, 

împlineşti porunca lui Dumnezeu, trăieşti. Nu o faci, 

pieri. Deocamdată  neamul românesc, slavă Domnului, 

a trăit destul şi sper că prin cei care sunt buni să îşi 

împlinească  misiunea. Ce importanță are neamul în 

mântuirea noastră? Pentru mântuirea no-

astră (Dumnezeu – n.r.) lucrează în două feluri: prin 

atitudinea personală  şi prin atitudinea colectivă. 

Adică fiecare dintre noi e responsabil cu îndeplinirea 

sau neîndeplinirea misiunii neamului românesc. Vom fi 

judecați ca neamuri, nu vom fi judecați numai ca per-

soane. Vom fi judecați de Dumnezeu şi pentru ce am 

făcut, dar şi cu ce am contribuit la pieirea sau la resus-

citarea neamului. Am să vă dau un exemplu. În 

închisoare am fost mutat, după anchetă, la Aiud şi am 

fost în vagonul de tren cu doi deținuți de drept comun. 

Unul era un criminal, în vârstă, şi celălalt era un copil 

de 15 sau 16 ani, un țigănuş, care furase şi, parcă îmi 

aduc aminte, parcă şi omorâse pe cineva. Şi l-am 

întrebat, am stat de vorbă cu el: “De ce ai făcut lucrul 

acesta?” “Eu nu am fost hoț  şi tâlhar, eu am fost hai-

duc. Eu i-am atacat pe cei bogați şi pe aceia îi furam, 

pe cei săraci nu îi furam.” “Bine, dar unde ai învățat 

chestia că ai dreptul să omori?” “De la Arghezi.” “Cum 

aşa?” “Noi învățăm poezia «dă-l pe burghez pe 

răzătoare» şi aşa mai departe.” Şi mă gândeam la ce 

spunea părintele Stăniloae, că, în fața lui Dumnezeu, 

când vom fi judecați ca persoane, vom răspunde nu 

numai pentru faptele noastre, ci şi pentru influența 

acestor fapte peste 10 ani, peste 100 de ani. 

Mă  întrebam ce face Arghezi acolo, că o generație 

înreagă a fost otrăvită cu poeziile lui. Oameni care au 

făcut crime, oameni care s-au socotit îndreptățiți 

să omoare sau să jefuiască sau să facă alte rele celor 

care erau bogați. Nu ştiu, poate erau drepți, poate erau 

nedrepți, dar toată chestiunea aceasta cade pe seama 

lui Arghezi şi peste 100 de ani. Ce soartă credeți că va 

avea neamul românesc? Cred că avem un neam în 

perioadă de martiraj, care va deveni un martiraj ge-

neral. Nu ştiu cum, nu am o imagine exactă, dar mar-

tirajul va fi probabil şi de ordin material,ş i de ordin 

moral. Adică, încet, încet, familia va fi distrusă, încet, 

încet Biserica va fi compromisă – prin compromisurile 

proprii – dar va fi o parte a neamului românesc care va 

rămâne pe poziții creştin-ortodoxe adevărate şi, (…)

poate că vom intra în catacombe din nou… Dar 
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Dumnezeu va salva neamul românesc până la 

urmă.  

(Interviu realizat în octombrie 2005 şi preluat din 

volumul “Mărturisitorii din închisorile comuniste. 

Minuni. Mărturii. Repere”) 

 

Poezie de la un sfânt român 

(Sfântul Ioan Iacob Românul) 

Fii pribegi ai țării mele    

Necăjiți între străini,    

Nu uitați menirea voastră 

De români şi de creştini.  

Legea noastră creştinească    

Şi pământul românesc    

S-au păstrat cu multe jertfe    

Care nu se pomenesc.  

O, români, din țări streine,  

Voi pribegi fiind ca noi,    

Ați scăpat de grea ruşine    

Şi de groaznice nevoi!  

Ţara voastră cea frumoasă,    

Şi-a schimbat acuma sorții,    

Căci potrivnicii din casă    

I-au croit veşmântul morții!  

Să ştie lumea răsfățată    

Că viitorul fericit,    

Cu suferință şi cu jertfă   

Va fi mereu pecetluit.  

În calea  către mântuire    

Povara Crucii vom purta    

Şi pân-la slava “Învierii”    

Golgota vom întâmpina!  

  

AL PATRULEA MAG  

Există o poveste tare veche, care spune că, de fapt, 

au fost patru magi care doreau să se închine  

Mântuitorului, la naşterea Sa. Cel de-al patrulea şi-a 

vândut tot ce avea şi, cu banii obţinuţi, a luat trei pie-

tre scumpe: un safir, un rubin şi o perlă, pe care să le 

ducă în dar Mântuitorului. Grăbindu-se să ajungă în 

Babilon, unde îl aşteptau cei trei magi, acesta a 

întâlnit pe drum un om rănit, pe care nimeni nu îl aju-

ta. L-a dus pe bietul om la un doctor căruia i-a dat 

safirul pentru a-l îngriji pe bolnav până ce se va 

însănătoşi complet. Toate acestea l-au întârziat. 

Când a ajuns la locul întâlnirii, magii plecaseră deja 

fără el, însă nu s-a descurajat, ci şi-a continuat dru-

mul singur, călăuzit de steaua ce-l ducea spre Beth-

leem. Ajuns aici, a aflat că magii l-au găsit deja 

pe prunc, că soldaţii lui Irod omoară toţi copiii nou

-născuţi şi că Sfânta Familie a plecat spre Egipt, 

pentru a se feri de mânia regelui. Chiar în faţa sa, 

un soldat încerca să-i smulgă unei tinere femei 

copilul pentru a-l omorî. Femeia îşi apăra cu 

disperare pruncul. Magul i-a arătat soldatului 

necruţător rubinul şi i-a spus:  

- Lasă copilul să trăiască şi îţi voi da această piatră 

scumpă. Nimeni nu va afla de târgul nostru. Ademen-

it de nestemată, soldatul a luat piatra, îndepărtându-

se grăbit. Tânăra femeie i-a mulţumit străinului cu 

lacrimi de bucurie şi recunoştinţă. Acesta s-a hotărât 

să-L caute mai departe pe Mântuitor. Acum, mai 

avea un singur dar, perla. A plecat şi el spre Egipt, 

unde, ani de zile, L-a căutat pe Iisus, însă fără nici un 

rezultat. După 30 de ani, a aflat că undeva, în Pales-

tina, Mântuitorul propovăduieşte Evanghelia. Bucuros 

că, în sfârşit, ştie unde îl poate găsi, s-a grăbit spre 

ludea. Ajuns la Ierusalim, spre seară, a aflat că Iisus 

Hristos este răstignit pe Dealul Căpăţânii. S-a grăbit 

magul spre locul acela cu dorinţa să-L vadă în viaţă 

pe Mântuitor, să-I ducă darul său pe care îl păstrase 

de atâta timp. însă, prin faţa lui au trecut doi soldaţi 

romani ce duceau în sclavie o tânără evreică. Oprin-

du-i, magul le-a spus: “Dacă îi daţi drumul fetei, vă 

dăruiesc această perlă. O puteţi vinde şi împărţi 

banii. Veţi câştiga mult mai mult lăsând fata liberă.” 

Lacomi, soldaţii au luat perla, eliberând-o pe tânără, 

care, plângând de fericire, nu ştia cum să-I 

mulţumească străinului. Dar magul, rugându-se ce-

rului să-L vadă măcar o clipă pe Mântuitor, se grăbea 

spre Golgota. Acum, nu mai avea nimic. Îi era ruşine 

să se închine împăratului împăraţilor fără nici un dar. 

Însă, când a ajuns lângă Cruce, Mântuitorul S-a uitat 

drept spre el şi i-a spus: “În sfârşit, ai venit. Tu mi-ai 

adus cele mai frumoase daruri …” “Bine, dar nu mai 

am nimic; ce Ţi-am adus eu?” a întrebat mirat magul.  

“Tot ce duceai cu tine ai dat celor neajutoraţi.  

Dându-le lor, Mie Mi-ai dat. Darul tău a ajuns la Mine 

şi, îţi spun, că el este cel mai însemnat, căci, acela 

care îl iubeşte pe Dumnezeu, îi iubeşte pe oameni.  

Cine nu caută nevoile celorlalţi spre a fi de folos cu 

ce poate, nu va găsi mulţumire şi bucurie, nu va afla 

adevărata viaţă. Cu cât te apropii mai mult de oa-

meni, cu atât eşti mai aproape de Dumnezeu.”  

"Să dorim binele fraţilor noştri şi mântuirea tuturor 

oamenilor mai mult decât pe a noastră." (Sfântul 

Teodor Studitul) 
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Îndrumări pentru participare la 

Sfintele Slujbe 

 

Noile restricții impuse de către oficialitățile  

provinciale începând cu data de  16 iulie 

2021 permit participarea enoriașilor la 

Sfintele Slujbe cu respectarea distanțării 

fizice.  

Așadar, pentru o buna organizare și 

respectare a restricțiilor impuse, 

participarea la sfintele slujbe va fi supusă 

regulii “primul venit, primul servit“. Dacă 

numarul credincioșilor este mai mare decât 

limita bisericii, avem la dispoziție sala 

socială sau spațiul exterior din curte, unde 

sunt amplasate boxe. 

Dorim să vă reaminitim că purtarea maștii și 

distantarea fizica sunt obligatorii în incinta 

bisericii. 

Vă mulțumim pentru înțelegere și răbdare! 

 
 
 

Sprijin financiar 

O parte din frații creștini și-au exprimat și grija 

financiară față de Sfânta Biserică. Pentru cei 

doritori să sprijine Biserica în această perioadă de 

restriște prin donații sau prin plata membriei, oferim 

urmatoarele variante prin care puteți să donați, 

dupa puteri, din prinosul dumneavoastră: 

1. E-Transfer: 

holycrossromanianchurch@gmail.com 

2. Cec: adresat Bisericii “Holy Cross Romani-

an Orthodox Church”  

3. Paypal: detalii pe website-ul Bisericii 

(https://www.holycrosslondon.org/contact/)  

4. Cash: vă rugăm indicați pe plic destinația 

banilor 

5. Aprinde o lumânare: puteți să ne contac-

tați pe emailul bisericii pentru a aprinde în 

Sfânta Biserică lumânari atunci cand dv. nu 

puteți ajunge la biserică. Vă rugăm să specifi-

cați pentru cine se vor aprinde lumânarile re-

spective (Vii sau Adormiți). Avem 2 tipuri de 

lumânari: de ceara mici ($1) si de ceara 

mijlocii ($2).   

Vă mulțumim pentru fiecare osteneală pe care o 
faceți în numele Domnului pentru Biserica noastră, 
fie sub forma de donație, fie sub formă de 
rugăciune.  

 

Sărbătorile din luna decembrie 

6 decembrie: Sfântul Ierarh Nicolae 

25 decembrie: Crăciunul (Nașterea Domnului) 

26 decembrie: Soborul Maicii Domnului 

27 decembrie: Sfântul Arhidiacon Ștefan 

 

Programul liturgic al lunii de-
cembrie 
 
Programul liturgic detaliat al lunii decembrie este 
postat pe website-ul bisericii (pagina “Program Li-
turgic”) 

Luna  Noiembrie 
Ianuarie-

Noiembrie 

Venituri 2,200.00 80,097.34 

Cheltuieli 2,249.65 72,158.65 

Venit net -49.65 7938.69 
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MINUNEA NAȘTERII DOMNULUI 

În seara de Crăciun, un tânăr l-a întrebat pe tatăl 

său: “Tată, nu înţeleg cum de L-a născut Maica Dom-

nului pe Mântuitor fără stricăciune, fără durere? Du-

minică, la predică, părintele a spus că trupul Maicii 

Domnului a rămas neatins de păcat, în mod miracu-

los, atât înainte de Naştere, cât şi în timpul Naşterii şi 

după aceea. “Băiete”, i-a răspuns tatăl, “pentru 

Dumnezeu totul este cu putinţă. Naşterea Mântu-

itorului este ceva miraculos, o minune unică. Mintea 

omului nu poate cuprinde totul, dar ceea ce spui nu-i 

greu de crezut. Uită-te la lumina soarelui, care 

ajunge la noi prin fereastra închisă. Lumina trece prin 

geam, dar strică ea geamul cu ceva? Tot aşa, Dom-

nul Iisus, Lumina Vieţii, S-a întrupat pentru noi, 

trecând prin trupul sfânt al Născătoarei de 

Dumnezeu, fără stricăciune. Iar noi, la rândul nostru, 

îl putem primi pe Iisus, în sufletele noastre. Chiar 

dacă puterile trupului omenesc nu sunt prea mari, 

chiar dacă ascuţimea minţii noastre nu este nici ea 

infinită, în schimb dragostea din sufletele noastre 

poate cuprinde totul. Poate, chiar, schimba totul.”   

"Maica Domnului nu ar fi putut purta Cuvântul lui 

Dumnezeu în trup, dacă nu ar fi primit mai întâi 

Cuvântul lui Dumnezeu în inimă." (părintele 

Kailistos Ware)  

  

Moș Crăciun  

de Radu Gyr 

 

Tu iarăși ai, om bun de azi, 

Crăciun, cu ramuri verzi de brazi. 

Colindul Sfânt tu iar il ai, 

Din glasuri coborând din rai. 

Azi iarași vine Moș Crăciun 

Cu obiceiul lui străbun, 

Cu Dalbe flori și Moș Ajun 

Și zeci de colinde de Crăciun. 

La Pruncul Mic, și Luminat 

Cu toţii merg la închinat, 

Tu om al veacului de’acum, 

Oprește-te puţin din drum, 

Căci vreau și eu acum să-ţi spun, 

La geam, Colindul de Crăciun. 

Sa știi si tu că Dumnezeu, 

Făuritorul tău și-al meu, 

Dintr-o Fecioară zămislit, 

În iesle, pe pământ venit. 

Și azi se naște pentru noi, 

Noi, fii ai vremurilor noi. 

Mereu să credem cu temei 

Noi, oameni din mileniul trei, 

Că Moș Crăciun dac-a venit, 

De Dumnezeu ni-i dăruit.  


